



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 25 cts.

COMENTARIO

Agradecimiento

El pueblo entero de Guadalajara, sin distinción de ningún tipo, está viviendo estos días, con el gozo que presta la vida espiritual, una etapa de inolvidable exaltación religiosa.

Los templos, abarrotados de fieles a cualquier hora. Allí, obreros, estudiantes, mujeres, soldados; todo Guadalajara, conmovido en sus fibras más íntimas por una llamada que, para todos, debe ser de salvación; por un grito valiente que, sin pensar en otra cosa, nos haga ver lo único cierto que hay en la vida, y ante la muerte.

Y no es solo esto. Nuestras calles, en las que el pecado, al brazo con el mal gusto, se habían hecho dueños y señores, han cambiado por completo. En la amanecida, el rosario, como despertar el más dulce a los ojos de Dios. Y en cualquier hora, cánticos santos apagando el eco aún reciente de tanta inmoralidad que a diario nos espanta.

¿No es esto hermoso? Parece que, con el alma, nuestro cuerpo es en estos días más ligero, que nos encontramos menos sujetos a la tierra, con sus egoísmos, sus odios, sus vicios.

Pero, una meditación nos parece obligada, también, en estos días en que tantas cosas buenas pensamos.

Nuestras calles llenas de paz y de sana alegría; las iglesias, abarrotadas de público, y espléndidas de luz y silencio, hermosas en sus altares e imágenes.

¿No se nos ocurre pensar en algo más? Hace muy pocos años, en España, en nuestra querida Guadalajara, una Misión así, no habría sido posible. Y en fecha aún más reciente, con el crimen llegó la profanación, y los templos se vieron arrasados por el odio a todo lo santo. ¿Cómo pensar entonces en una Misión como la que ahora nos llena de gozo?

Fué preciso que, sobre el suelo de España, ocurriese algo trascendental, para que aquellos días de horror nos parezcan hoy tan solo una pesadilla salvada. Fué preciso que Franco nos salvase, que una multitud de jóvenes sacaran al viento sus camisas azules, que los hombres mejores murieran cerrando el paso a la horda; fué preciso, en fin, un ideal que, por cristiano, fué valiente y abnegado, y que, servido por un Caudillo indiscutible y una juventud predestinada, trajera para España estos días de paz que hoy, con la alegría de la Misión, que ha dejado nuestras almas abiertas a todo lo cierto, hemos reconocido mejor que nunca.

CRONICAS MOMENTANEAS

Palabras de paz

Hemos llegado a nuestro pueblo natal en el momento álgido de unas misiones cuaresmales, en las que unos incansables Padres de la Compañía de Jesús están llevando a todos los corazones el bálsamo de la religión cristiana.

Las tres iglesias parroquiales resultan insuficientes para contener la inmensa muchedumbre que acude diariamente a escuchar las enseñanzas de Aquél, que por redimir al género humano, murió escarnecido y clavado en un madero.

En contraposición a unas predicaciones disolventes que nos llevaron a la tragedia del año 1936, han escuchado los obreros palabras de paz y de consuelo, y han conocido muchos de ellos el hermoso programa de Jesucristo, engarzado en los diez Mandamientos de la Santa Madre Iglesia.

Si todos los mortales hubiéramos seguido al pie de la letra ese programa, ¿cómo hubiera sido posible la propagación de unas ideas disolventes y la existencia de tantos falsos redentores que han convertido el mundo en un caos donde se agitan las más innobles pasiones?...

Ambiciones, egoísmos, desenfreno sin límites, instintos criminales, odio a nuestros semejantes, relajación de costumbres...

El pueblo de Guadalajara ha dado en estos días muestras de una religiosidad verdaderamente enaltecedora, y quiera Dios que la semilla sembrada por los hijos de San Ignacio fructifique y ofrezca una cosecha abundantísima.

Que los de arriba no se olviden de los que padecen hambre y sed de justicia; que los de abajo cumplan sus deberes de laboriosidad y de amor a la Patria, y que unos y otros sigamos al pie de la letra las enseñanzas del que no nos habló en sus predicaciones de que correría la sangre y de que había que dar al traste con una civilización incubada en el transcurso de muchos siglos.

Yo recuerdo que hace muchos años vino a Guadalajara, para llevar a cabo una santa Misión, otro incansable jesuita, el célebre Padre Tarín.

Lo mismo que en estos días, las iglesias se vieron totalmente ocupadas por toda clase de ciudadanos; pero la labor de aquel entusiasta misionero cayó al poco tiempo en el olvido, merced a la tenaz campaña de propagandistas alucinados por utópicos ideales que nos han conducido a la cruenta tragedia que se está desarrollando en el mundo entero.

La voz del Santo Padre es desoída por hombres que, por su cultura, no debieran haber olvidado el deber de los gobernantes, que no es otro que el procurar el bien de los pueblos y la progresión de nuestra cultura.

Bien pudiera ser que una simple cuestión de amor propio, el predominio de las democracias o el triunfo de otros ideales, fuesen la causa de que diariamente perezcamos bajo la metralla millares de seres, no ya combatientes, sino infinidad de niños, mujeres y ancianos, y que queden convertidas en escombros ciuda-

Con fervor creciente, transcurre la Santa Misión

Larguísima rosarios de la aurora.-Los templos parroquiales, insuficientes.-Entusiasmo infantil en la procesión de los niños.-Misiones especiales para obreros, estudiantes y jóvenes, con enorme éxito.-Una ola de penitencia y religiosidad inunda Guadalajara.-Imponente acto en el cementerio

Con fervor religioso, creciente de día en día, transcurren todos los actos de la Santa Misión Cuaresmal.

El noble pueblo arriacense, sin distinción de clases llena, mejor dicho, rebasa a diario, la capacidad de los templos parroquiales, que son insuficientes para cobijar las muchedumbres que acuden a oír la palabra de los Misioneros, moviendo a todos al arrepentimiento de los pecados y a la más cristiana y rigurosa penitencia.

Empezando esta reseña por los actos del domingo, dedicado por las tres feligresías a los niños, se celebró primero, a las nueve y media, en las mismas, una Misa de Comunión general en la que tomaron parte todos los niños de Guadalajara, sin excepción y con emocionante fervor, acogiendo luego los niños huérfanos a la Santísima Virgen como Madre en una piadosa ceremonia que hizo derramar a todos abundantes lágrimas.

Por la tarde, a las cuatro, salieron de cada Parroquia los niños en procesión para reunirse en Santa María, donde comenzó el recorrido acostumbrado. Cada niño era portador de una bandera o estandarte, y el aspecto de la procesión era de una alegría esplendorosa, resonando los cánticos infantiles misionales durante toda la carrera.

Reunidos todos los niños con sus maestros en la plaza del General Mola, en el más perfecto orden, hablaron desde un balcón misionero de cada una de las parroquias a ellos y a la multitud congregada, dando preciosas lecciones de Catecismo y Apologética cristiana. Después de este precioso acto, se desgloró la procesión, regresando cada cual a su parroquia. En dicha procesión figuraban, además de numerosos estandartes, imágenes del Niño Jesús y de la Virgen, y por la parroquia de Santiago, una preciosa carroza alegórica de la frase «Dejad que los niños se acerquen a mí», arreglada y concebida con el máximo gusto e interpretada con la mayor piedad.

También ha tenido lugar esta semana la bendición de niños, que comenzó el lunes en San Nicolás, siendo el miércoles en el Templo de la Patrona los de la feligresía de Santiago, que fueron tocados con el bendito manto de la Virgen de la Antigua.

El lunes comenzaron en la Parroquia tan progresivas como París, Londres, Roma y Berlín.

No es ya la Ley de Dios la que impera en el mundo; son los cuatro ginetes del Apocalipsis los que cabalgan por doquiera, sembrando el terror y la miseria en todos los hogares.

Seamos buenos, siguiendo las enseñanzas de Jesucristo; llevemos el consuelo de la religión a todos los corazones, y a buen seguro que la Justicia Divina se apiadará de nosotros, haciendo que cese el azote de la guerra que en los momentos actuales presenta todos los caracteres de una horrible hecatombe.

LUIS CORDAVIAS.

Mañana es el Día del Seminario

Mañana, festividad de San José, Patrono de la Iglesia Universal, se celebra en toda España el Día del Seminario, y las colectas que se hagan en todas las iglesias serán destinadas a la propulsión de los mismos a fin de dar a los futuros sacerdotes la formación que reclaman los tiempos que vivimos. Ningún católico debe dejar de aportar su óbolo para fin tan espiritual, teniendo en cuenta nosotros, los de Guadalajara, que la Diócesis de Toledo, a que pertenecemos, ha quedado tan vacía de sacerdotes desde la revolución marxista.

Oración y limosna, alcarreño, te pide tu Arzobispo en el Día del Seminario. No dejes de responder a su llamamiento.

tiago, que llegó hasta la misma estación.

La asistencia a los actos misionales de la tarde es numerosísima. Basta decir que en San Nicolás ha tenido que desglorarse la Misión, escuchándola los caballeros en el templo Parroquial, y las mujeres en la Iglesia del Carmen, por resultar pequeño el primero. Lo mismo sucede en

(Pasa a la pág. 5.)

“El Señorío de Molina, página gloriosa de la Historia de España”

Conferencia de don Claro Abánades en la Diputación

El pasado domingo, día 12, se celebró en el salón de actos de la Excelentísima Diputación Provincial la anunciada conferencia de D. Claro Abánades, sobre «El Señorío de Molina, página gloriosa en la Historia de España», primera del ciclo organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular.

Una vez abierto el curso de conferencias por el Delegado Provincial de Educación Popular, el ilustre conferenciante fué presentado por el Cronista Provincial D. Francisco Layna Serrano, que elogió las cualidades del orador en breves palabras.

D. Claro Abánades comenzó su conferencia agradeciendo las palabras del Sr. Layna y luego, en forma brillante y clara exposición, con abundantes ejemplos, en los que demostró su erudición sobre el tema, expuso sucintamente la Historia del Señorío de Molina, nacido al calor de la Reconquista y disputado por castellanos y aragoneses, aunque poseído por los primeros, excepto durante un breve período, y leal siempre a la corona de Castilla, por lo que manifiesta no debe llamarse «de Aragón» a Molina, puesto que en justicia y verdad fué dentro de la comunidad castellana donde se movió la órbita de su lealtad y servicio.

Numerosos aplausos premiaron al conferenciante su amena charla, en la que el interés estuvo siempre prendido de sus palabras.

El acto fué presidido por el Gobernador civil y a él asistieron, además, el Presidente de la Excm. Diputación, el Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, el Secretario Provincial del Movimiento, el Dele-

gado de la Vicesecretaría de Educación Popular, organizadora del acto y otras autoridades, así como numeroso público.

La próxima conferencia de este curso, tendrá lugar en fecha muy próxima. En ella, el distinguido alcarreño D. Antonio Bermejo de la Rica, catedrático y periodista, disertará sobre el tema: «De París a Jdraque, pasando por Brihuega».

Suscripción pro-Cantinas Escolares

Van 7.883'50 pesetas recaudadas, continuando abierta la lista de donativos

Suma anterior, 5.342'50 pesetas; excelentísimo señor conde de Romanones, 100; Eléctrica de Guadalajara, S. A., 150. Resto de donativos recogidos en la Cámara de la Propiedad Urbana, cuya relación se inició el número anterior, 1.301; secretario general del Gobierno Civil, 25; ídem particular, 15; empresa Hijo de Miguel Fluiters, 300; don Enrique Fluiters Aguado, 500; hermanos Palomares, 100; maestros Grupo Nuestra Sra. de la Antigua, 15; Lázaro de Miguel García, 200; Federico Calvo, 10; Gregoria Montero Moreno, 5; Dolores Escarpa, 5; doña Mercedes Galán de Delgado, 25. Suma y sigue, 7.883'50 pesetas.

El excelentísimo señor marqués de Casa Valdés ha puesto a disposición, gratuita, la leña necesaria para las cocinas de las cantinas, con el transporte gratuito igualmente hasta las mismas.

Los padres misioneros, Dueñas y Pérez Gil, hablan para NUEVA ALCARRIA

A fin de poder informar a los lectores de nuestro semanario sobre la vida y opiniones de los Padres misioneros, que tanto éxito espiritual están logrando en nuestra capital en esta admirable jornada cuaresmal de santa Misión, ya NUEVA ALCARRIA, en su número pasado, publicó una charla con el Padre director de la misma, reverendo señor don Arturo Romero. Hoy nos hemos dirigido a los reverendos Padres Dueñas (de cuyas charlas, los feligreses de Santiago guardarán, sin duda, imborrable recuerdo espiritual), y al reverendo señor Padre Pérez Gil,

que en la parroquia de Santa María está logrando copiosos frutos en las almas de todos cuantos le escuchan.

A nuestra pregunta: «Lleva su reverencia muchos años de misionero», el Padre Dueñas ha respondido:

—Seis años llevo trabajando casi exclusivamente la Diócesis de Toledo. Exceptuando unas misiones en Barcelona, Cartagena y otras localidades en donde el excesivo número de habitantes reclama bastantes misioneros (doscientos fuimos a Barcelona), toda la actividad misional la desarrolló en la dilatada Diócesis

(Pasa a la pág. 6.)

Ante el Día del Seminario

(Viene de la pág. 6.)

Como verá el lector, el problema sacerdotal viene en último término a ser un problema del Seminario, del cual cabe formular la repetida pregunta: ¿A qué obedece la falta de perseverancia de tantos seminaristas? Exactamente, a que «s'n muchos los llamados y pocos los escogidos». Y si buscamos una causa razonable, volveremos a decir lo que tantas veces hemos repetido: «la raíz está principalmente en el hogar». Si la vocación viene de Dios, no puede dudarse que en el desenvolvimiento de la misma influyen sobremanera muchos fenómenos extraños, entre los que ocupa lugar de primacía la familia. Son los padres, quienes principalmente inyectan en el alma de los hijos la vocación sacerdotal, y a los padres se debe principalmente el crecimiento y desarrollo de la misma.

Si hiciésemos un estudio igualmente a base de cifras, observaríamos que son los hijos de la clase media los que perseveran hasta el fin mayormente, siendo raros los hijos de padres desheredados de fortuna y necesitados, y muy raros—rarísimos son desde luego las vocaciones—los hijos de las clases acomodadas, que terminan la carrera sacerdotal. En resumen, de la piedad sincera de la familia—lo cual es un elogio para la clase media—depende la perseverancia del hijo y su formación sacerdotal más completa. De ello hablan la historia y los hechos de cada día.

A la luz de estas breves reflexiones, ofrecemos aquí la clasificación de las familias de nuestros seminaristas, según su condición social y sus medios de vida.

Clase acomodada, 11; clase media, 165; clase obrera y pobre, 154. Total, 330.

Medios de vida: Carrera, 19; In-

dustria, 38; Comercio, 25; Oficios varios, 125; Agricultura, 123. Total, 330.

No deja de tener su importancia el factor económico, no solo en la formación espiritual y social, sino en la misma perseverancia. He ahí un guión interesante de la protección económica que el Seminario ofrece a sus seminaristas, muy deficiente por cierto, para atender debidamente a todas sus necesidades, aun las más apremiantes, por carecer de recursos.

Pagan toda la pensión, 92. Son favorecidos con beca completa, 32. Con beca incompleta, 60. Con pensiones de Entidades o particulares, 20. Son favorecidos con beca «Santander», 60. Con dispensa parcial de pensión, 66. Total 330.

Resumiendo: El problema sacerdotal es problema de Seminario.

Necesitamos aumentar el número de vocaciones, que debe rayar por lo menos en 80 alumnos de ingreso cada año. Necesitamos vocaciones selectas, de familias profundamente cristianas y de posición social algún tanto desahogada. Necesitamos asimismo con la simpatía de todos los católicos, sus limosnas para completar los medios económicos que necesita el Seminario para formar debidamente a sus alumnos, de lo cual, dada su importancia, hablaremos, Dios mediante, más despacio en otro artículo.

ANTONIO NAVARRO
Presbítero

José A. Hernando
MÉDICO-DENTISTA
CONSULTA DIARIA

Calle de Miguel Fluiter, 4.
Aprobado por la Censura sanitaria con el n.º 2

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento para la próxima semana

Durante la próxima semana treinta y nueve de la Cartilla Individual y cuarta de marzo, se racionará en los comercios de ultramarinos de la capital los siguientes artículos por persona, en las cantidades y precios que a continuación se indican:

Racionamiento a cartillas de adultos

Aceite, cuarto de litro, 1'05 pesetas, tira completa de cupones II de la treinta y nueve semana.

Judías blancas o pintas, 250 gramos, a 0'80 y 0'70 pesetas, tira completa de cupones III de la treinta y nueve semana.

Arroz, 200 gramos, 0'65 pesetas, con los mismos cupones.

Patatas, 2 kilos, 1'50 pesetas, tira completa de cupones IV (carne) de la treinta y nueve semana.

Azúcar, 250 gramos, 0'90 pesetas, tira completa de cupones V de la treinta y nueve semana.

Bacalao, 150 gramos, 1'25 pesetas, cupón núm. 85 de Varios.
Total de la ración, con judías blancas, 6'15, y con judías pintas, 6'05 pesetas.

Racionamiento a cartillas infantiles

Harina, 700 gramos, 1'00 peseta.

Las cartillas inscritas para este artículo serán suministradas del mismo en el establecimiento correspondiente, previo corte de la tira completa de cupones I de la treinta y nueve semana.

Pan, tercera categoría, 0'30 pesetas. Las cartillas inscritas para este artículo recibirán la ración indicada del mismo, previo corte del cupón del día que corresponda.

Aceite, cuarto de litro, 1,05 pesetas, tira completa de cupones II de la treinta y nueve semana.

Arroz, 250 gramos, 0'80 pesetas, cuatro cupones III de la treinta y nueve semana.

Patatas, 2 kilos, 1'50 pesetas, tres cupones III de la treinta y nueve semana.

Azúcar, 250 gramos, 0'90 pesetas, tira completa de cupones V de la treinta y nueve semana.

Leche condensada, dos botes, 6'90 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo serán suministradas del mismo, previo corte de la tira completa de cupones IV y V de la treinta y nueve semana, sin separar ambas.

Asimismo, durante la próxima semana, se racionará, previo corte del cupón 86 de Varios, de cartillas de adultos y 68 de infantiles, 2 kilogramos de carbón vegetal y 3 de picón o de herraj por Cartilla, al precio de 0'64 pesetas kilogramo de carbón; 0'40 pesetas, de picón, y 0'80 pesetas, de herraj.

Las cartillas de transeúntes y provisionales serán atendidas durante el mes en curso en la tienda de ultramarinos de D. Lucas Sanz («Freddy»), calle de Topete, 1, y panadería de D. Alejandro Toquero, Arrabal del Agua.

El público podrá hacer las correspondientes comprobaciones de artículos y precios por la lista que de los mismos deberá el detallista que los suministre tener en sitio visible, denunciando a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes o Fiscalía Provincial de Tasas, cualquier anomalía que observe respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios que se indican no podrán ser aumentados por concepto alguno.

Guadalajara, 17 de marzo de 1944.
El gobernador civil, Juan Casas Fernández.

Vendo hermosa finca
por la imposibilidad de poderla atender.—Razón: Bardales, núm. 7.

Vendo coche jardinera
sin toldo.—Razón: Ingeniero Mariño, núm. 10. Guadalajara.

Se vende motor Crosley
dieciocho caballos, con cupo. Razón, en esta Administración.

Hospital Provincial «Ortiz de Zárate»

SESIONES CLINICAS

En fecha muy próxima van a comenzar a celebrarse en este Hospital, merced al generoso apoyo de la Diputación provincial y la colaboración de algunos médicos que han acogido con entusiasmo la idea, unas sesiones clínicas en las que, además de la presentación y discusión de aquellos casos que se juzgan interesantes, serán expuestos sucesivamente, en forma de lecciones doctrinales, diversos problemas médicos de interés práctico.

Estas sesiones van a celebrarse, por ahora, cada quince días, a las doce de la mañana de los jueves, y serán anunciadas con la debida anticipación en este semanario, en el que se publicará el programa a desarrollar en cada una de ellas, con

objeto de que, cuantos deseen acudir puedan preparar sus intervenciones con tiempo suficiente.

Aunque sería de desear que, siempre que fuera posible, la comunicación de casos clínicos se acompañara de la presentación del correspondiente enfermo, ante las dificultades que en muchos casos surgirán para llegar a esto, aceptamos la referencia clínica oral, rogando, eso sí, que ésta vaya acompañada, dentro de lo posible, de aquellos datos complementarios que le confieran la máxima garantía. Con ello, sólo pretendemos, naturalmente, que gane en autenticidad la enseñanza que todos recibamos.

En la imposibilidad de invitar personalmente a tomar parte en estas sesiones a todos los médicos de Guadalajara y su provincia, lo hacemos a través de estas líneas, agradeciendo todo tipo de colaboración que se nos preste, e invitando a todos a sugerir aquellas ideas que puedan suponer un perfeccionamiento de nuestra obra.

Lo que sí agradeceríamos a cuantos deseen tomar parte, con alguna comunicación en estas sesiones, nos lo comuniquen previamente, al objeto de preparar los programas con la debida anticipación, y señalar, exactamente, el día en que les corresponde actuar.

Asimismo, rogamos que toda la correspondencia relacionada con este asunto, se dirija al secretario de actas, doctor José Martialay, en el Hospital provincial.

+
SEGUNDO ANIVERSARIO
DE
Don Pedro Frutos Garrido
Comerciante y Agente de Información e Investigación de F. E. T. y de las J. O. N. S., militante de la Juventud de Acción Católica
Falleció en su juventud por los altos designios del Señor
El día 25 de Marzo de 1942
A LOS 20 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

+
Don Benito Frutos Torres
Del Comercio de esta ciudad
Dió su vida por Dios y por España vilmente asesinado por las hordas marxistas en el asalto a la Prisión Central de Guadalajara, el día 6 de Diciembre de 1936, después de duro cautiverio
D. E. P.

Su afligida madre y esposa doña Benita Garrido, y demás familia:

Ruegan una oración por sus almas.
Las misas que se celebren en Guadalajara el día 25, a las nueve, en la iglesia de Santa María; en la de Santiago, a las ocho y media; en el convento de Concepcionistas Franciscanas, a las siete y media; las del día 26, en las Carmelitas de San José (vulgo de abajo), a las nueve, y en Humanes, el día 23 y 25, a las nueve; así como las que se celebren en Madrid, el día 26, en la iglesia de Jesús de Medinaceli, a las ocho, y el día 28, en la parroquia de Santa Bárbara, a las siete y media y ocho, (en el altar de San Antonio), serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Representante para fábrica de muebles necesita esta Plaza.—Informará Publicidad CAFRANGA. Ortiz de Zárate, número 2. Vitoria.

+
EL SEÑOR
D. Rafael Baños de la Torre
Falleció en Madrid el día 9 de Marzo de 1944
a los 56 años de edad
Habiendo recibido los Auxilios Esprituales
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Josefa Contreras; hijos Antonio y Carmen; hermanos don Pedro y don Cesáreo; hermanos políticos doña Victoriana de la Sen, don Ignacio Contreras y doña Francisca Raners; primos, sobrinos y demás parientes:
RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Planchas onduladas para techar Y Planchas lisas

MARCA **Girarrita**

DISPONEMOS DE PLANCHAS DE FECHTOSAS DE FABRICACIÓN, PROPIAS PARA GALLINEROS, COBERTIZOS, ETC. MUY UTILES - PRECIOS BARATOS

Odas. de A. y T. Taberné, S. R. C. • Guadalajara

NEUMATICOS

TABERNÉ, S. L. - Ingeniero Mariño, 27 - Guadalajara

Relación de neumáticos concedidos recientemente por la D. G. O. T., a la Agencia TABERNÉ, S. L., de esta capital:

NOMBRES	Cubiertas	Cámaras	Medidas	Marcas
Juan González	2	2	34x7	Pirelli
José Lanza	2	2	32x6	id.
Marcelino Ortiz	3	3	32x6	id.
Julián Mazarío	4	4	34x7	id.
Cordavias, Schmolling	4	4	42x9	Firestone
Jesús Mazarío	3	3	8.25x20	Continental
Donato Nombela	3	3	7.40x140	Pirelli
Hijo de A. López	3	3	40x8	id.
Manuel Cartagena	4	4	9.75x20	id.
Lucio Pérez	2	0	3.50x19	id.
Rafael López Moya	2	2	600x18	id.
Gregorio Sanz	2	2	300x19	id.
Pascual Martínez	3	3	30x5	Michelin
Luis Vegas Simón	3	2	32x6	id.
Vicente Leal	4	4	32x6	id.

TABERNÉ, S. L. - Neumáticos - Accesorios - Bujías - Baterías

Piezas legítimas «Ford» - Talleres de reparación de automóviles - Reconstrucción de motores - Gasógeno y montaje de los mismos - Garage - Carga baterías - Lavado y engrase a presión

CAFE-BAR-RESTAURANTE

Exquisito CAFÉ EXPRES
Licores de las mejores MARCAS
Variadísimos APERITIVOS

LAS COLUMNAS

Selecta COCINA

Inmejorable servicio

CONCIERTOS DIARIOS POR LA Orquesta «Ritmos»

¡Avicultores! La casa OROZCO

Tiene el gusto de ofrecer a ustedes su nueva instalación de

SALA DE INCUBACION

así como polluelos de distintas razas de gran selección y huevos para incubar. • Pidán en esta Casa los polluelos de la acreditada GRANJA «LOS PEÑASCALES» y les serán servidos directamente de la Granja.

Capitán Boixareu Rivera, 43 • Teléfono 93

Mujer (TEMAS FEMENINOS)

NUESTRAS CONSIDERACIONES

Mujer: quizás porque tu espíritu es tan sutil, no puede escapar a la influencia de las sensaciones que a cada momento la vida te envía. En el ambiente de estos días hay brisas de suave recogimiento y tu alma necesita y requiere meditar, reconcentrarse y ver en su interior clara y sosegadamente. Como nadie, sabes mujer, comprender la vida anterior; ese es tu centro, donde realmente vibras y de donde nacen tus afanes más finos. La vida te ha desbordado y te empuja hacia afuera, hacia lo vano, lo frívolo, y tu ser se va durmiendo y poco a poco te olvidas de la misión augusta que has de realizar en la vida de la Humanidad.

Solo allá en el fondo te queda como un vago recuerdo, como leve sensación de elevación, pero todo envuelto en bruma, sin que puedas concretar sus contornos. En tu incansante peregrinar por los caminos ruidosos, llegaste a creer que los dones de que te adornó el Señor, son meros adornos sin sentido y sin razón. Yo quiero hacerte meditar hoy; quiero que veas en cada cualidad, no un adorno, sino un símbolo; todas tus cosas pueden crear obras de perfección moral, tu influencia puede sublimarse y crear ansias de superación.

Tu influencia, mujer, en el niño, en el hombre; en todo lo que te rodea; en fin, has de ser luminosa y pacífica; sólo al abrigo de esas dos sensaciones nacen los sentimientos nobles; siembra a tu alrededor delicadezas y claros conceptos de lo fuerte, de lo viril, de lo entero; sé fecunda en obras trascendentales y sé tú el yunque donde se forjan grandezas. Enseña a caminar por los anchos senderos del espíritu y alienta constantemente el anhelo, trascendente, de perfección.

Ve cultivando nuevamente tu jardín interior, recreáte en el afán de conseguir nuevos frutos que ofrecer y vuelve a valorar justamente el oro sin que te deslumbre el oropel.

Si vuelves a ser femenina, no por tu friyolidad, sino por tu sutil intangibilidad hacia algo mejor; la sociedad será nuevamente encauzada por el hombre en un sentimiento de universal varonía.

Y tu plenitud habrá sido llegada cuando encaje en tus acciones el maravilloso salmo:

«Hoy ha brotado un renuevo de la vara de Jethsé, y de su raíz se elevará una flor. Dad fruto como rosales plantados junto a las corrientes de las aguas, y como el líbano, esparcid suave olor.»

TEMAS INTRASCENDENTES

¿No habéis observado, mujeres, qué alcance y qué sentido daban nuestros grandes clásicos al calificativo de «discretas»?

Las Belisas, Níce, etc., de nuestra mejor literatura, a la par de bellas, eran siempre discretas.

Una mujer, para serlo auténticamente, ha de ser discreta, en ese expresivo, hondo y amplio sentido de la apreciación clásica. Es una condición sine qua non, como dicen los juristas.

Y entonces ¿qué es—pensaréis—una mujer discreta? ¿Es una mujer que no es chismosa? ¿Es una mujer capaz de guardar un secreto? Es eso y mucho más, aunque eso solo ya es una gran cosa.

Pero una mujer discreta es también una que es dulce, que no se deja llevar de los nervios; que nunca discute con su marido en público; que no pierde la ecuanimidad ni se

pone en evidencia mundanamente; que reprime sus celos hasta no manifestarlos más que lo necesario para halagar la vanidad del hombre que los provoca, que es capaz de escuchar a su marido por vigésima vez el mismo cuento con la misma aparente atención que la primera; que sabe dar siempre a sus hijos explicaciones bellas, siempre ejemplares y siempre divertidas, sobre las cosas más espinosas de la vida; que no demuestra ante la superior elegancia o riqueza de una amiga, ni envidia, ni exceso y adulatorio entusiasmo; que no deja prevalecer en su carácter las experiencias amargas sobre los recuerdos dulces.

En fin, una mujer que cumple los diez mandamientos y las leyes no escritas con elegancia espiritual hasta en sus extremos más mundanos.

¿Os reconocéis en ese tipo de mujer? ¡Así sea!

Para el Maestro

Premios, a maestros y niños, del I. N. P.

El fin pedagógico-social que persiguen las Mutualidades y Cotos Escolares y el celo y entusiasmo demostrados por el Magisterio español, colaborando con voluntad y constancia para impulsar la Obra, labor en que se funden los trabajos de aquél y los del Instituto Nacional de Previsión por su servicio correspondiente han sido causa de que, continuando y ampliando a tarea iniciada el año 1943, este Servicio Nacional de Seguros Libres haya propuesto la concesión de premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos escolares, que ha merecido la aprobación de la superioridad.

Los premios, que serán entregados en acto solemne y público el día 27 de febrero de 1945, atendiendo a la obra desarrollada en el año 1944, serán concedidos ajustándose a las normas que siguen:

- 1.ª Los premios serán: nacionales y provinciales.
- 2.ª Su cuantía, de 1.000 pesetas los nacionales, y de 500, 200 y 150 los provinciales.
- 3.ª Habrá cinco premios nacionales y 208 provinciales, cuatro por cada Delegación; de los cuales, uno será de 500 pesetas, otro de 200 y dos de 150.
- 4.ª Los premios nacionales serán concedidos a los cinco maestros o

directores de Mutualidades Escolares o catequísticas que resulten con mayor número de méritos en toda España.

5.ª Los premios provinciales, a quienes en las respectivas provincias alcancen mayor puntuación, según reglas que se detallan, concediéndose los de mayor o menor cuantía por el orden en que queden clasificados, según la puntuación obtenida.

6.ª Serán condiciones preferentes para la concesión de los premios, las siguientes:

- a) Mayor número de operaciones efectuadas.
- b) Tener creado el Coto Escolar.
- c) Haber celebrado actos públicos de divulgación de las ideas sobre Previsión.

La selección y ponderación de méritos se hará evaluando en un punto cada diez operaciones efectuadas por la Mutualidad en relación con las realizadas en las Delegaciones o Servicios del Instituto, propios de Seguros Libres, y de veinte puntos por el hecho de tener creado el Coto Escolar.

7.ª Para la evaluación de méritos será tenido en cuenta:

- a) Número de habitantes del lugar en que se encuentre constituida la Mutualidad.
- b) Los recursos económicos de la localidad.

Divulgación sanitaria: ARMAS NUEVAS

Alienta un poco el pensar en medio de tanta catástrofe, que el genio humano no sólo trabaja para inventar y descubrir nuevos procedimientos de exterminio que asolen y destruyan el orbe, sino que hay hombres que mientras el mundo se sumerge implacablemente en la miseria y la muerte, mientras por doquier sucumben millones y millones de semejantes, en una apocalipsis cada vez más terrible, trabajan silenciosa e incansablemente por aminorar el dolor y arrancar de las garras de la muerte a la humanidad doliente.

Voy a referirme hoy a un descubrimiento que comienza a divulgarse en la prensa y que hace poco más de un año no pasaba de ser una curiosa rareza de laboratorio. Me refiero concretamente a la Penicilina.

Por todas las referencias que nos llegan, parece tenerse el convencimiento de que es la Penicilina uno de los recursos más poderosos para combatir toda clase de infecciones, Septicemias, Neumonías, Gonococias, etc. De todos son conocidas las ya precisas y casi siempre felices aplicaciones de las sulfonamidas que tanto se usan hoy día, y que si efectivamente son maravillosos sus efectos en determinados casos, también es verdad que no constituyen la panacea, dejando bastantes lagunas. Pues bien, la Penicilina viene a llenar ese vacío existente en el campo de aplicación de las sulfonamidas, al combatir eficazmente los estafilococos, contra los cuales aquéllas no tenían poder alguno. Combate también a todos aquellos que lo hacen

las sulfonamidas, sin la intolerancia y toxicidad que se observan en algunos casos de éstas. La Penicilina es una sustancia varios millares de veces más activa que las sulfonamidas.

La historia de la Penicilina data del año 1929 y su descubrimiento, como casi todos los descubrimientos de la medicina y de otras ramas, está presidido por la casualidad. Hallábase en su laboratorio de la Universidad de Londres el Dr. Alexander Fleming examinando un cultivo de bacterias. De pronto su vista ejercitada percibió algo anómalo: una veridosa mancha de moho rodeada de un halo flúido más claro. ¡Un agente imprevisto estaba destruyendo las bacterias! Un moho caído del aire estaba sembrando la muerte a toda velocidad entre los millones de bacterias.

Un moho es una forma inferior de vida vegetal, una planta primitiva, un hongo. Pues bien, este hongo, los botánicos, lo han clasificado con el nombre de *Penicillium notatum*, emparentado muy de cerca con el que da color y sabor especial al queso de Roquefort. Era indiscutible que una sustancia secretada por aquellos hongos tenía un enorme poder destructor de bacterias.

Sin embargo pasaron catorce largos años antes de que la Penicilina llegara a ser un hecho. Por aquel entonces la quimioterapia no tenía grandes adeptos, se habían descubierto infinidad de sustancias químicas que resultaban más nocivas que bienhechoras. Solamente a raíz de las sensacionales revelaciones de Domagk, en Frankfurt, el año 1932, al demostrar experimentalmente la gran eficacia del Prontosil rojo en las afecciones estreptocócicas del ratón, se volvieron los ojos de los investigadores al campo quimioterápico otra vez, y así el Dr. Florey, de Oxford, recordando lo que un día había observado el Dr. Fleming, resolvió hacer ensayos, pensando en que aquel moho verdoso que había destruido las bacterias del cultivo quizás pudiese ejercer la misma acción sobre el cuerpo humano.

Comenzó por cultivar el verdoso moho en frascos de barro. Cuando se formó una capa dura, gomosa, llamó en su auxilio a los químicos para ver el medio de identificar la bactericida que indudablemente encerraba aquéllo.

Por un lento proceso de eliminación, fueron los químicos eliminando los componentes químicos del moho, que no tenían propiedades bactericidas. Al fin surgieron triunfantes de su laboratorio con una diminuta cantidad de un polvo amarillo obscuro. Se hicieron pruebas en tubos de ensayo y se vio que bastaba una cientosesentamillonésima parte de él en una concentración para detener el desarrollo de las bacterias. Las pruebas biológicas se hicieron con un lote de cincuenta ratones inyectados con dosis mortales de *Streptococcus pyogenes*. A un grupo

de veinticinco se le dió Penicilina, al otro veinticinco restante se le abandonó a su suerte; los resultados fueron maravillosos; de los veinticinco tratados con Penicilina no murió más que uno. Del grupo de los veinticinco abandonados a su suerte murieron todos a las diez y siete horas. Una vez hecho este experimento, el doctor Florey decidió ensayar en seres humanos, y así lo hizo en un grupo de enfermos desahuciados, casi al borde del sepulcro y, en los cuales, todas las demás terapéuticas habían fracasado. Los resultados fueron prodigiosos; bastaron unas cuantas inyecciones intravenosas de Penicilina para notar una notable mejoría; les volvía el apetito, la voz recobraba su tono normal y la fiebre descendía, aunque no tan rápidamente como con las sulfonamidas cuando éstas son eficaces. Enfermos que antes no habían tolerado las sulfonamidas, admitían el nuevo producto sin molestia alguna, pues carece de efecto tóxico para el organismo.

Hasta ahora se obtiene en relación con las necesidades, en cantidades exiguas y a precios astronómicos, pues su compleja constitución química no ha sido hallada hasta ahora y no puede obtenerse sintéticamente. De cada centímetro cúbico del flúido de cultivo, se obtienen a lo sumo dos unidades de Penicilina (la unidad Penicilina es convencional, fundada en su potencia) y en algunos casos graves hay que emplear uno, dos y aun tres millones de unidades.

En la actualidad se trata de activar por todos los medios la proliferación del moho, para obtener mayor rendimiento, y parece que cierto subproducto del almidón es el medio más adecuado para ello.

¿Cómo obra la Penicilina? No se sabe a ciencia cierta. Al igual que las sulfonamidas, parece detiene la reproducción de las bacterias, facilitando de este modo su destrucción por los leucocitos de la sangre.

La Penicilina no tiene acción alguna sobre la Endocarditis, de origen bacteriano, la Tuberculosis y la Artritis; tampoco en todas las enfermedades producidas por virus filtrables, tales como la Parálisis infantil y la Fiebre amarilla. Por ahora no se tiene experiencia en la Fiebre tifóidea ni en el Tifus exantemático.

Es de buen éxito seguro e intenso, en los forúnculos, en los carbuncos y en las conjuntivitis. Combate con gran eficacia las quemaduras infectadas. Y como ya dije al principio, está perfectamente indicada en las Septicemias Neumonías, Gonococias, Meningitis cerebro-espinal epidémica y se han comprobado resultados sorprendentes al tratar las Septicemias gangrenosas.

Ante nosotros se abre un extenso campo en la Terapéutica de muchas enfermedades, contra las cuales tenemos antes pocos recursos.

RAFAEL DE LA RICA.

Médico del Hospital Provincial «Ortiz de Zárate».

Reportajes de NUEVA ALCARRIA

Formación profesional obrera

La Escuela Elemental del Trabajo

Por SALVADOR EMBID VILLAVERDE

II
Como ya anunciaba en mi trabajo anterior, voy a seguir con mi tarea de divulgación de las enseñanzas profesionales, y quiero referirme en primer término a los procedimientos de ingreso y medios que pone la Escuela a disposición de los alumnos para fomentar el estímulo y la vocación de los productores especialistas, así como para hacer posible el desplazamiento a la capital de los que en los pueblos de la provincia sientan ansias de superación y no cuentan con medios económicos para cultivar sus conocimientos y aumentarlos, asistiendo a estos Centros de formación profesional.

Para ingresar en la Escuela no se precisan conocimientos especiales de una determinada profesión u oficio, ni siquiera los más rudimentarios. Basta solamente con que tengan una gran vocación por el trabajo y los conocimientos que se cursan en las Escuelas primarias, en lo que a cultura general se refiere. Para ello deberán presentar un certificado expedido por un Maestro Nacional en el que se justifique el indicado extremo. El alumno aspirante habrá de tener cumplidos los 14 años de edad, y en muy raras ocasiones el Director de la Escuela podrá dispensar de este requisito.

(Pasa a la pág. 6.)



Deportes

La riqueza de la caza y la veda

Ha terminado el tiempo señalado por la ley para el libre y cinegético arte de cazar, es decir, entró de lleno la veda, y con ello llegó una necesidad fisiológica en las especies para su reproducción que en esta época comienza.

Hace unos días decía en el periódico «Ya», de Madrid, el periodista González Herrero, entre otras cosas que interesaban mucho a los aficionados de tan hermoso deporte, que la veda es no sólo un freno natural para el cazador en su afán de cazar hasta la insaciabilidad, sino una necesidad fisiológica en las especies que en esta época comienzan a reproducirse al iniciarse la primavera.

Decía, además, que la caza en su libre ejercicio, dentro de los meses en que la ley señala su libre ejercicio, era una gran economía nacional, y daba unos datos tan concretos y veraces, que yo, por si alguno de los entusiastas del arte de cazar en esta provincia no se ha enterado, voy a reproducir en el periódico «NUEVA ALCARRIA», con el único fin de despertar en muchos sus sentimientos patrióticos, y de esta manera alcanzar adictos por velar por el celo a la veda, que por ser una ley debemos todos acatar y hacer respetar.

La veda, que por ser una ley interesante sobremanera al cazador, la impone el Estado consciente de su deber, la ordena de un modo tajante e inapelable, inexorable y vertical por todos los medios a su alcance y conminando además con durísimas sanciones a los infractores de ésta.

Se ha olvidado por muchos cazadores en esta provincia la importancia que la caza tiene, no tanto por el arte cinegético que en sí encierra, cuanto por la riqueza material que para España significa en su economía, y muchos de éstos, que más que cazadores se les debe llamar destructores de la caza, se dedican en todo tiempo con artes diabólicas a ésta, destruyendo en esta provincia en muy breve plazo, si no se les pone coto a sus tropelías, no solamente la perdiz, cuya especie se cría abundantemente en la provincia de Guadalajara, sino el conejo y todas las demás clases de cazas.

Estos artes diabólicos empleados por esta clase de hombres sin sentimientos humanos, y no necesitados (pues en la mayoría de los pueblos los que se dedican a esto suelen sin duda ser los de profesión de vagos),

son de múltiples formas, pero los más terribles para la destrucción son, principalmente, los siguientes:

«Los alares», que consisten en colocar alrededor de cualquier cerro, cuidadosamente elegido para este fin, un cinturón o barrera de matas, de tal manera colocadas, que no dejando nada más que estrechos callejones de paso para la caza, y colocando en éstos una lazada muy escurridiza, pendiente en su extremo de un arco formado por una vara de madera verde que le sirve de ballesta, y que al pisar la presa en la trampa y al dispararse hace que la perdiz principalmente quede suspendida en el espacio hasta que el cazador llega a ella después que al ojear con perros, voces y cuantos medios tiene a su alcance, y ya cansada, la obliga a pasar andando por donde él quiere, o sea por estos callejones donde puso la trampa.

«La losa», aunque no tan destructor, pero sin dejar de ser inhumano, consiste en hacer simplemente un hoyo y echar en él varias espigas encima de la trampa, disparándose ésta en el momento de pisar la perdiz al pretender comer, y quedándose ésta materialmente aplastada al caer sobre ella la losa.

También es digno de mencionar por su destrucción el procedimiento de cazar al

«Sofoco», que consiste en la reunión de muchos cazadores, los cuales, mediante relevo, persiguen despiadadamente a las perdices hasta llegar a cansarlas, cogiéndolas después totalmente agotadas por el cansancio.

Que para la economía nacional es un factor importantísimo la reproducción de la caza, y por tanto interesa muchísimo cuidar por todos el cumplir la Ley de Caza, vigilar que todos la cumplan, lo demuestran los siguientes datos: En el año 1943 fueron gastados cuarenta millones de cartuchos y expedidas 233.931 licencias por un valor de 2.729.053 pesetas. Calculándose en la actualidad el valor de la caza menor en la enorme cantidad de 400 millones de pesetas; quedando demostrado con estas cifras lo que sería, caso de guardar por todos y hacer cumplir las disposiciones vigentes para la veda de caza.

Lorenzo Díaz Yela.

(Continuará.)

BALONCESTO

Colegio Alaman, 34 - Educación y Descanso de Guadalajara, 25

No es el tanteo final reflejo de lo que fue el encuentro jugado el pasado domingo en el campo de los colegiales. La superioridad y mejor clase fue, en todos los momentos, alcarreña, excepto en los ocho últimos minutos.

La prensa madrileña había pronosticado un fácil triunfo del Colegio Alaman, pero, sobre el terreno, nuestros jugadores demostraron que no había tal, vendiendo cara su derrota.

Comenzó el encuentro con unos primeros minutos, que pudieramos llamar de tanteo, hasta que el Alaman inauguró el marcador con su primer cesto. Poco tiempo después consiguen dos puntos más, tras de magnífica jugada. Reaccionan los alcarreños, que se anotan cuatro puntos. Más tarde, Guadalajara consigue la igualdad a cinco, después de haber transformado un tiro libre. A partir de este momento, sólo existió sobre el terreno un equipo: Guadalajara. En brillantes jugadas, desbordando a los contrarios a base de velocidad, terminaron la primera parte con un rotundo 18-9 a su favor, pese a los esfuerzos realizados por Claudio Alonso, multiplicándose, tanto en la delantera como en la defensa para evitarlo.

En el descanso, comenzando por los «hinchas» y terminando por el árbitro, estaban convencidos de una clara victoria alcarreña después de aquel arrollador final del primer tiempo.

La segunda parte comenzó con las mismas características que la primera. Los colegiales acortan distancia por medio de un cesto, que es contrarrestado por otro de los alcarreños, conseguido después de varios pases matemáticos. Continúa la diferencia durante unos minutos. A cada cesto conseguido por el Alaman, se respondía con otro. Así hasta diez minutos antes de finalizar el partido, que Claudio Alonso pasa a la defensa, cambiando desde este momento el encuentro. Nunca le hemos visto cortar tanto juego ni lanzarse al ataque con tanta rapidez.

A cada minuto que pasaba, los colegiales se recreaban por momentos, mientras los nuestros daban pruebas de gran agotamiento, no pudiendo hacer la defensa de cinco por falta de resistencia para bajar desde la delantera. Por eso se perdió el encuentro, en el que preveíamos una gran victoria para Guadalajara.

En los últimos cinco minutos, los propietarios del terreno consiguieron no sólo la igualdad, sino sobrepasar a nuestro equipo nueve puntos.

El mejor, Bermúdez, encastando

con gran precisión, lo mismo en distancias cortas que en largas. En general, todos bien de tiro, y muy regulares en el pase.

Cosa rara. Los jugadores de uno y otro conjunto, en unión del árbitro, demostraron su contento al final.

Guadalajara se alineó: Bermúdez, Montiel, Tevar, Dombritz, Zofío y Gayoso.

Mañana, a la hora de costumbre, y el nuevo campo, ya bien acondicionado el piso, el conjunto de Educación y Descanso se enfrentará contra el Real Madrid.

Si regresaran a tiempo Tavira y Bermúdez, que se hallan jugando en Zaragoza la semifinal del Campeonato Regional Militar, contra el Regimiento núm. 73 de Artillería, se verá un buen partido. Nuestros muchachos siempre han jugado bien contra el Madrid, porque es equipo que juega y deja jugar.

También en Guadalajara el equipo femenino de Educación y Descanso jugará contra el I. N. P., de Madrid, en partido correspondiente a la fase final del Campeonato de segunda categoría.

HOCKEY

S. F. de Salamanca, 0 - S. F. de Guadalajara, 0

Como anunciábamos en nuestro número anterior, en el pasado domingo el equipo de la S. F. de Guadalajara se enfrentó en Salamanca contra el conjunto de esta capital.

El encuentro resultó entretenido, dominando ligeramente las salmantinas, seguras campeones de su grupo.

Con este empate en campo contrario, la Sección Femenina ha demostrado que ya va desarrollando mejor juego; pero sin embargo carece de rematadoras, pues en ninguno de los encuentros ha conseguido marcar ni un solo tanto.

Campeonato local de balompié del Frente de Juventudes

El pasado domingo dieron comienzo los Campeonatos de balompié, baloncesto y balonmano del Frente de Juventudes. Por la mañana tuvieron lugar dos encuentros, uno de balonmano, entre los equipos de la Centuria «Fernando Falomares» y Casa Provincial de Misericordia, resultó vencedor el equipo de la Centuria «Fernando Palomares» por 8 tantos contra 2. A la misma hora se enfrentaban en el terreno de la Plaza de Toros el equipo de baloncesto de la Centuria «Fernando Palomares» y el de Grupo Empresa «Pizarrita». Por incomparecencia de este último se adjudicaron los puntos al equipo de la Centuria.

Por la tarde, a las cuatro, en el campo del Regimiento núm. 85, contendieron, en partido de campeonato, el equipo de balompié de la Centuria «Covadonga» y el de la Casa Provincial de Misericordia; después de un partido soso y escaso de interés venció la Centuria «Covadonga» por 3 tantos a 1.

Mañana, a las once, se enfrentarán, en partido de campeonato, los equipos de balonmano Centuria «Covadonga» y Grupo Empresa «Pizarrita».

Todos estos partidos, junto con los de balompié, serán celebrados en el terreno del Regimiento, dándose la entrada al público y jugadores por la puerta del camino del Cementerio. Por la tarde, a las cuatro, en este campo, se enfrentarán los equipos del Frente de Juventudes en Educación y Descanso y Escuela Elemental. A las once de la mañana se enfrentarán, en partido de campeonato baloncesto, los equipos de Frente de Juventudes, de Educación y Descanso y Escuela Elemental, estos partidos serán jugados en el terreno de la Plaza de Toros.

Nota.—Se advierte al público que asista a todos estos encuentros, guar-

Dr. Blasco Zabay
 Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 12 y de 3 a 5.
 Plaza de los Caidos, 7, pral.
 Aprobado por la Censura-Sanitaria con el n.º 2

Rincón infantil

Pequeño lector: Comienzo hoy tu sección con el siguiente:

Sonettillo

Vive con noble osadía;
 sé valiente sin crudeza;
 sé prudente sin flaqueza,
 piadoso sin ufanía.
 Trabaja con alegría;
 cumple y obra con llaneza,
 y huye de toda tristeza,
 de toda melancolía.
 No adelgaces el humor,
 mas no olvides que el vivir
 es una escuela de honor,
 donde se aprende a sufrir
 para enseñarnos mejor
 cómo se debe morir.

RICARDO LEON.

Y va de chiste

Diálogo entre andaluces:

—Zi tú te encontraze en medio de la caye un toro, ¿qué harías?
 —Puez le daba cien verónicas con una capa.
 —No, zi no tenías que yevar capa.
 —Entonces me quitaba la chaqueta y la daba paze de toas marca.
 —No, zi no tenía que yevar chaqueta.
 —¡Toma! Puez entonce, huiría subiéndome a una ventana.
 —No, zi no tenía que habé ventana.
 —Entonce, echaría a corré.
 —No, zi la caye no debía tené salida.
 —Entonce, ¿qué quiere, ladrón? ¿que me coja el toro?

Las siete maravillas del Mundo en la antigüedad

La pirámides de Egipto.
 Los jardines y murallas de Babilonia.

El sepulcro de Mausolo.
 El Templo de Diana en Efeso.
 La estatua de Júpiter Olímpico.
 El Foro de Alejandría.

El primer cable transatlántico

Se comenzó a tender el primer cable transatlántico entre Valentia (Irlanda) y Terranova el 7 de agosto de 1857 y el 5 del mismo mes del año siguiente se amarró a Terranova. Las primeras palabras que se transmitieron de un continente a otro fueron: «Al recibir este despacho, doblad la rodilla y bendecir a Dios». Solo Dios es grande.

CONCURSOS MENSUALES CON PREMIOS

Tres preguntas

¿Cuál es el origen de la palabra España?
 ¿Quién encontró la Cruz de Jesucristo?
 ¿Cómo murió Francisco Pizarro?

Un problema de minutos

El reloj del pueblo era tan exacto que se enorgollecía de él el encargado de darle cuerda. Pero un relojero fué al pueblo a tomar las aguas y, como tuviera la ocurrencia de llevarse consigo un cronómetro, pudo comprobar que el lunes, a las doce en punto, el reloj del pueblo iba dos minutos adelantado, en tanto el miércoles, a las ocho de la mañana, se había atrasado un minuto. Sucedió que entre el lunes y el miércoles hubo un día y un momento en que el reloj y el cronómetro coincidieron. ¿Qué día y a qué hora sucedió esto?

AYUNTAMIENTO

Anuncio de subasta de obras para la construcción de «Viviendas Protegidas»

Acordado por este Ayuntamiento la construcción de treinta y cuatro (34) viviendas distribuidas en un bloque de cuatro (4) plantas, con todos sus servicios sanitarios y propios de ellas, según el proyecto redactado por los arquitectos de Madrid señores Fonseca, Rodríguez Cano, Gomez Mesa, Ruiz de la Prada y Contreras, acogiéndose al Reglamento de Viviendas Protegidas del Instituto Nacional de la Vivienda.

Se hace saber: Que durante treinta (30) días naturales contados a partir de aquí en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial» del Estado, se admitirán en este Ayuntamiento durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso-subasta de las obras al principio reseñadas, cuyo presupuesto de contrata asciende a un millón trescientas cincuenta y cuatro mil trescientas cuarenta y seis pesetas con sesenta y siete céntimos (1.354.346'67), debiendo quedar ter-

minadas las obras en el plazo de un año a partir del día de su comienzo y siendo la fianza provisional para poder concurrir a la subasta, de veintiseis mil setecientos veintitres pesetas con cincuenta y seis céntimos (26.723'56) que se depositará en la Delegación de Hacienda, sucursal de la Caja General de Depósitos, a disposición del Instituto Nacional de la Vivienda, en metálico o en Valores del Estado. Las condiciones para esta subasta las encontrarán los interesados, en el tablón de anuncios de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Anuncio de sepulturas

Debiendo procedera nuevo replanteo de sepulturas, para mejor organización del Cementerio municipal de esta ciudad y aprovechamiento del mismo y siendo necesario para ello proceder al traslado de los difuntos que a continuación se relacionan, que se encuentran inhumados en el sitio a que afecta dicho replanteo, se pone en conocimiento de los familiares de los mismos para que, en el improrrogable plazo de ocho días a partir de la publicación del presente anuncio en el B. O. de la provincia y periódico local NUEVA ALCARRIA, se presenten en este Ayuntamiento, Negociado de Cementerio, para efectuar el correspondiente traslado, previa presentación del recibo de inhumación, pues pasado dicho plazo se exhumarán los restos trasladándolos al osario general.

DIFUNTOS

Adela Bustos Navarro, Guillermo Lecea Maciá, José Caballero Santibañez, Felipe Loeches Martínez, Martina Robledo Camacho, José Herrera de Gregorio, Antonia Sierra Relano, Fidel de la Fuente Valentín, Romualda López Barbas, Antonio Alcalá Gil, Clementa Abad Escudero, Pablo Rojo Orantes, Isaac de Gregorio Moratilla, José Avellanosa Avellanosa, Atanasia Moreno Corral, Miguel Villavilla Martínez, Carmen Santiago Montero, Ramona

(Pasa a la pag. 5.)

Gobierno civil AYUNTAMIENTO

DETENCIONES

Ha sido ordenada la detención de los vecinos de Valdesaz y Fuentes de la Alcarria, Agueda Viejo Arroyo, Camilo Arroyo Tabernero, Gregorio Condado de la Casa, Máximo Valdehita López, Eleuterio Gálvez Pícazo y Agapito Torija Sotillo por tenencia y transporte clandestino de aceite.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA ANUNCIO

Se ruega a las madres o tutores de huérfanos de médicos que residan en esta provincia, se pasen por este Colegio, bien por sí o por persona debidamente autorizada, antes del día 25 del actual, con el fin de comunicarles un asunto de interés.

Novelas selectas Papelería "EL PILAR"

¡TRANSPORTISTAS!

Antes de montar un GASÓGENO a su coche o camión, visite a **Taberné, S. L.** donde encontrará la marca que desee a precios oficiales.

GASÓGENOS - MICHELIN AZCOYEN - AUTOFORO - RE-NAULT - DION - LUMA - ETC.

Taberné, S. L.
Ingeniero Mariño, 27-Guadalajara

Vendo Radio Philips

Cinco lámparas. Carvajal. Travesía de San Roque, 4. Horas, de 2 a 4.

Máquinas de escribir

Abonos de limpieza, entretenimiento y conservación. Dirigirse a la Librería de

Emilio Cobos Alcázar
Generalísimo, núm. 34
GUADALAJARA

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del niño

José Sarrio García de la Plaza
Que falleció en Guadalajara el día 21 de Marzo de 1943
A LA EDAD DE 11 AÑOS
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Ginés Sarrio Martínez y D.ª Angelita García de la Plaza Carranza; abuelos, tíos y primos:
NO TE OLVIDAN.

La misa que se celebró en la iglesia parroquial de Santa María, el día 21, a las diez de la mañana, será aplicada por su eterno descanso.

(Viene de la pág. 4.)

Cuesta Mora, Concepción Sagredo Garcilópez, Antonia Arce Díaz, Isidora Moya Cid, Aureliano Arteaga Gómez, Román Ropero Falcón, Eusebio Redondo Lorenzo, Juan Somolinos Somolinos, María del Carmen Carrillo Ferrari, Luisa Vicente Vicente, Lucio Grediaga Doncel, Leonor de la Casa Calzadilla, Francisco López Sánchez, Inés Martínez Sanz, Felipa Moya Herrera, Blasa Luz Carrillo, Filemón Gamu Santamaría, Félix Soria Muñoz, Mariano Almendros Montero, Trinidad Sánchez López, Antonio López Laso, Eusebio Moratilla Avellano, Isabel Medrano Fernández, Gabriel Aragónés y Deogracias, Ángel Martínez Espada, Pilar Corral Noguel, Enriqueta Arguiza Rodríguez, Rafael Ruiz Nicolás, María Jesús Mazarío Vicario, Paula Garbajosa López, José Pérez Sánchez, María Luisa Ruiz Medrano, Valentín Martín Colmenarejo, Rafael González Gregorio, Baldomero Peña Villar, Saturnino Buil Núñez, Daniel García Pascual, Cándido Torres Morón, Galo-Lucas

Modistas, figurines Papelería "EL PILAR"

Alonso Silgado, Antonia Congostri-
na Arias, Juan San José Sánchez,
Cruz Monge López, Juana García
Moreno, Vicente de Vicente Cente-
nera, Gregorio Peinado Blas, Nico-
lás Marqués Escriche, Rufino Alón-
so Bolonio, Mariano Martínez Fernán-
dez, Antonio Blanco Catalán,
Marcelina Sqlano del Campo, Car-
men Rivas Sanz, Juan Flores Mar-
tín, Fausta Fernández Raposo. Cas-
to Estringana Nuño, Martín Tejero
Mingotes, José Barranco Doncel, Pe-
tra Rojo Sánchez y otros, Miguel
Sánchez Ramírez, Dolores Pérez
Antón, Celestina Serrano, Ramona
Corral Gomara, Dorotea Sanz Cor-
tés, Anastasia Calvo Nogués, María
del Carmen Boldo López, Teresa
Martínez Rojo, Cándido López Gar-
cía, Pedro López Gutiérrez, Satur-
nino Peñuelas Zamora, Victoriana
Sánchez Saboya, Francisca Manza-
no Ortegó, Tomasa Molina García,
Justo Pastor Galindo, Restituto
García Pariente, Josefa López Pérez,
Emilia Martínez Matamoros, Ger-
vasio Muñoz Sevilla, Joaquín Gar-
cía Sanz, Apolonia Gañán Lanza,
Julián Guerrero Cebrón, Tomasa
Araceli Sopena, Francisca García
Sánchez, Eulalia Tejero Merino y
otros, Juan Moguel Puerta, Juan
Ballesteros Tabernero y otros, Paula
Martínez de la Torre y otros, María
Contera Arroyo, Juan Cabrera
Fuente, Telesforo Moya Vicente,
María Domarco Ibarra, Ángel Bar-
ragán Manzano, Caya Lucas Cua-
drado, Apolonia Sánchez Padrino,
Luis Casado Ropero, Elvira López
Líceros, Isidro Velas Culebras.

Guadalajara 26 de febrero de 1944.
El alcalde-presidente accidental,
Federico Vega.

Almacén de maderas de Soria
Y TRANSPORTES DOS DIAS
A LA SEMANA A SORIA
Amparo, 36 - Teléfono 235
GUADALAJARA

Otras notas deportivas CAZADORES

Se convoca para el lunes, a las siete y media de la tarde, a todos los cazadores de esta provincia, en el local de Educación y Descanso, para la constitución de la Sociedad provincial.—El presidente.

CAMPO A TRAVÉS

Mañana, a las diez de la mañana, se dará en el paseo del Dr. Fernández Iparraguirre (Las Cruces), la salida a los participantes en el Campeonato provincial de Campo a través del Frente de Juventudes con un recorrido de 6.000 metros aproximadamente.

En este Campeonato toman parte equipos de las distintas Locales afectas a esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

De esta carrera saldrá seleccionado el equipo que ha de representar a Guadalajara en el campeonato nacional de campo a través del Frente de Juventudes, que tendrá lugar en Badajoz el día 1 de abril.

BALONCESTO

La Obra Sindical Educación y Descanso ha abierto su nuevo campo de baloncesto en el antiguo edi-

Material escolar Papelería "EL PILAR"

ficio de los Paules. Se advierte al público, que la entrada de éste será por la puerta de la plaza de Moreno (frente a la Diputación).

Dr. Rafael del Valle y Adaro

Médico-Director del Hospital Provincial de Guadalajara y de la Beneficencia Municipal de Madrid. Consulta: Martes, jueves y sábados, de doce a dos

Plaza de los Caídos, 7, segundo. Aprobado por la Censura Sanitaria con el número 14

HOTEL ESPAÑA
Antes PALACE-HOTEL

RESTAURANTE DE PRIMER ORDEN - CAFÉ - BAR
CERVECERIA - LICORES
Y APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTA CASA

Carleñas
Carbones, Herreraj, Picón

Leña serrada para estufas y cocinas

TRANSPORTES

Topete, 6. Teléf. n.º 47

Vendo maquinaria y piedras molino harinero.—Dirigirse a esta Administración.

Se vende una casa céntrica, en la calle de Cervantes, 8. Para tratar con su dueño, San Roque, 7. Guadalajara.

Leña serrada para cocinas estufas, calefacciones Servicio a domicilio VIUDA DE G. SANZ. Ronda de San Antonio, 1. (junto al Matadero).

Se vende un carro de varas, seminuevo, para tres mulas. Para tratar, con Manuel Calvo, en Taracena.

Con fervor creciente transcurre la Santa Misión

(Viene de la pág. 1.)

los demás sitios, destacando en todos la numerosa asistencia de hombres que se observa. En las misas, las comuniones de todo género de personas son de día en día más frecuentes y numerosas.

El acto misional del Cementerio en la noche de ayer

Impresionante y de una edificación insuperable fué el acto misional celebrado en la noche del viernes en el Cementerio, del que Guadalajara entera guardará imborrable y piadoso recuerdo. A las ocho de la noche, hora anunciada, salieron las feligresías de sus respectivas Parroquias con dirección al Santo lugar de los muertos, cantando el Rosario con el mayor fervor en larguísimas filas de dos personas, cada una, con el clero en pleno de cada una de ellas y un sacerdote revestido de capa negra; filas que iban engrosando a medida que avanzaban. En la feligresía de San Nicolás figuraban el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento y todas las Jerarquías del mismo, así como numerosos voluntarios de la División y elementos del Frente de Juventudes portando sendas antorchas, llevando además to-

Estilográficas a 10 pesetas Papelería "EL PILAR"

dos los fieles velas o faroles, como se había recomendado por los Padres Misioneros, resultando de ello un fantástico e impresionante aspecto de la procesión.

Ya en el Cementerio, se distribuyeron los fieles por las respectivas sepulturas de sus familiares, ante las que permanecieron con el mayor recogimiento y en oración. Un cálculo benévolo supone que eran unas siete mil personas las que había, aunque seguramente eran más. Después, el reverendo padre Arturo Romero, director de la Misión, pronunció una emocionante plática que estremeció a cuantos la escuchamos, moviendo a todos al más sincero dolor y arrepentimiento de los pecados, rezándose varias oraciones por los que reposan en la Santa ciudad de los muertos y besando los familiares las tumbas de sus deudos, cantando el clero congregado un solemne responso por todos ellos. Antes de la plática, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, acompañado de todas las Jerarquías asistentes y de los Voluntarios de la División Azul, estuvieron visitando las

Venta de fincas

En término de Horche se venden: Una casa, una bodega y cuarenta y dos fincas rústicas, la mayor parte plantadas de Olivos.—Razón, plaza de Moreno (Diputación), número 9, segundo.—Guadalajara.

RADIOS

Telefunken, Iberia, Everest Últimos modelos.

Plazos y contado. Cambio por usados.

TOMÁS CAMARILLO - Generalísimo Franco, 9

Cemento Valderrivas

Ferretería TABERNE
GUADALAJARA

tumbas de otros voluntarios de la misma unidad, muertos gloriosamente a consecuencia de sus heridas o permanencia en ella, rezando ante sus tumbas el reverendo señor Arcipreste un responso.

Terminada la plática, que hizo derramar abundantes lágrimas a muchos de los asistentes, salió la multitud del Cementerio en medio del mayor orden, entonando piadosos cánticos misionales con la mayor fe y el más cálido fervor.

La participación del Movimiento en las misiones

Hemos de destacar hoy la participación del Movimiento en las misiones, cuyas jerarquías pusieron a disposición de los Padres misioneros toda su influencia y posibilidades. Así, las misiones para obreros fueron por él organizadas, así como las que se dieron para los pobres de Auxilio Social, rivalizando todas las delegaciones del Movimiento en su celo misional. Todas las jerarquías, incluyendo el jefe provincial, han acudido a los actos de la santa Misión y participado activamente en ellos, cooperando a su mejor éxito y mayor fruto.

Hoy se encuentra en nuestra capital el reverendísimo señor obispo de la Diócesis, que mañana dirá una plática en la misa de campaña que se

Artículos de piel Papelería "EL PILAR"

celebrará en el paseo de Calvo Sotelo. En el día de hoy ha asistido y participado en varios actos misionales, que no reseñamos por falta de espacio y por tener que cerrar la edición de este número de NUEVA ALCARRIA.

Se vende una casa

con corral y tinado en la calle de Mendoza, número 14.-Guadalajara.

Se vende una casa

en Alamin, número 97.—Para tratar, con Isidro del Castillo Morales, en Taracena.

Se venden conejas

de pura raza para cría.—Razón: Emilio Gómez, Alvarfáñez, número 3. Guadalajara.

Se vende un molino

para moler arcillas y yeso, una máquina para hacer ladrillos huecos, movida a mano, en buen estado, provista de boquillas para tres tamaños, TEJERÍA ROIG. Cercadillo (Guadalajara).



Hágase modista por correspondencia
... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"

ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albanilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (sigularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes ni correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de la y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICOS REGULADOS para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en GUADALAJARA para recibir encargos, el día 28 del actual mes de marzo, de 10 a 1, y en el Consultorio de D. Ángel Díaz Clemente, calle Generalísimo, núm. 30, bajo su prescripción.
CASA CENTRAL, fundada en 1897. GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13.—MADRID, (Censura C. Sanitaria n.º 3.253).

LOS PADRES MISIONEROS...

(Viene de la pág. 1)

Primada. El excelentísimo señor arzobispo tiene un amplio plan de misiones en el territorio de su jurisdicción. Experto conocedor de las necesidades espirituales de sus pueblos, a ellos quiere hacer llegar, en el tiempo marcado por el derecho canónico, la voz del misionero.

—¿Cuál ha sido la mayor satisfacción recibida en su vida de misionero?

—Mi mayor satisfacción, en los pueblos abandonados de las sierras. En Extremadura he misionado pueblos como Galitos, Báterna y otros, que más de cinco años habían pasado sin la presencia de un sacerdote. Días enteros bautizando y casando. En Zarza Capilla, una mujer de un cortijo recorre a pie más de cuatro leguas para confesar y comulgar en la Misión. Cuando llega al pueblo, exclama con lágrimas en los ojos: «Quería salvar mi alma!».

—¿Está usted satisfecho de las misiones de Guadalajara?

—Satisfechísimo. Tenemos la bendición de Dios.

—¿Qué opina usted de la religiosidad de Guadalajara?

—Conozco ya bien Guadalajara y su provincia. Del primer pueblo que misioné, Alhóndiga, guardaré siempre un recuerdo imborrable. Este año volveré para consagrar la presente campaña misional a su Virgen del Saz. El histórico Auñón, el pueblo del corazón de la Alcarria, cuyo soberbio templo parroquial, sus casas llenas de escudos heráldicos, techos gloriosos de otras épocas y su santuario del Madroñal, asomándose al Tajo como nidos de águilas colgados entre las peñas, correspondió a la Misión con el éxito más completo. Una concentración de los pueblos de Alócén, El Olivar, Berninches, Sacedón, Alhóndiga y otros comarcas pasaron en triunfo a la venerada imagen de la Virgencita de la Alcarria en acción de gracias por el abundante fruto misional. Muchos pueblos alcarreños pudieran agregar a los ya mencionados. Tengo, no lo dude, un alto concepto de Guadalajara en todos los órdenes. Creo, sin duda, que es una provincia llamada a prosperar en todas las actividades religiosas, culturales y materiales. ¡Que su fe y su trabajo sean fuertes y robustos, como lo son las peñas de sus sierras, imagen del alma de la Alcarria, fuerte como sus rocas y dulce como la miel de sus colmenas!

Vendo camión ruso con gasógeno, calzado.—Razón, en esta Administración.

Reportajes de NUEVA ALCARRIA

Formación profesional obrera La Escuela Elemental del Trabajo

(Viene de la pág. 3.)

La duración de los cursos coincide con la de los demás centros docentes de la capital, y para la inscripción y para la concesión de matrícula se han suprimido trámites innecesarios, quedando reducidos a los estrictamente indispensables. A fin de evitar molestias a los alumnos, que desconocen estos procedimientos burocráticos, resultándoles molestos en Cosejería y Secretaría, se facilitan hojas de inscripción y se dan toda clase de facilidades, favoreciendo así la afluencia del alumnado.

Todos los meses los Profesores de la Escuela facilitan a la Dirección la lista de los cinco alumnos más destacados y con ellos se forma un cuadro de honor, que representa grandes ventajas a los que en ellas figuran, ya que al final del curso se conceden premios en metálico y diplomas a los alumnos distinguidos. También se premia la asiduidad a clase.

Todos los años salen a concurso oposición «bolsas de estudios» para alumnos de la capital, percibiendo

Entrevista con el misionero reverendo padre Pérez Gil.

—¿Cuántos años lleva su reverencia de misionero?—le preguntamos.

—Desde el año mil novecientos treinta y uno,—nos responde—. ¡Trece años de intensa vida misional por las tierras de España! Pero no desfallezco, porque todo lo hago por Cristo y para Cristo.

—¿Cuál es la mayor satisfacción que ha tenido usted en su vida misional?

—Hablando en términos generales, puedo afirmar que mi mayor satisfacción es ver que, a pesar de la corrupción existente en la sociedad, como herencia de las ideas anticristianas difundidas en tiempos de la República, existe actualmente un gran movimiento espiritual en las almas, y que grandísimos pecadores desprecian las cosas mundanas, viendo la vanidad que hay en ellas, y emprenden una nueva vida de regeneración espiritual.

Entre las satisfacciones particulares le diré la que me produjo un señor al decirme que el siguiente cuarteto aprendido en la Misión:

Tengo un alma que no muere,
tengo un alma que salvar,
si una vez se me perdiera,
¡ay de mí! ¡Perdida está!

le produjo tanto efecto, que constantemente le recordaba, y que él le llegó a convertir.

Y el de un joven que se dirigía, en Cartagena, hacia una casa de mala nota, y viendo por las calles el fervor y recogimiento con que la muchedumbre rezaba en un viacrucis de la Misión, se dirigió a mí y me dijo: —«Señor misionero, en estos momentos en que me dirigía a cometer un gran pecado, me acabo de arrepentir de mi vida pasada, y pido que me perdone y rece por todos los desgraciados que viven como yo he vivido hasta ahora».

—Y para terminar, ¿está usted satisfecho de la Misión y de la religiosidad de Guadalajara?

—Plenamente satisfecho, principalmente por la constante asistencia de los hombres.

Se nota que esta ciudad tiene sed de vida sobrenatural y nos escuchan con verdadero entusiasmo.

Como caso ocurrido aquí estos días le citaré el de un obrero, que en la noche en que expliqué la parábola del «Hijo pródigo», en la iglesia de Santa María, subió al altar y pidiéndome el crucifijo para besarle, me dijo: —«Padre, me arrepiento de todo lo malo cometido en mi vida. Sus palabras me han llegado al corazón».

los que las obtienen la cantidad de cincuenta pesetas mensuales.

Para los alumnos de los pueblos de la provincia se tienen establecidas becas, una por partido judicial, las cuales se proveen mediante oposición, percibiendo los beneficiarios doscientas pesetas mensuales durante los ocho meses de duración del curso. Una prueba del desconocimiento en que se encuentra la provincia de las actividades de la Escuela, es que solo están cubiertas tres plazas de las nueve que se dotan en presupuesto, y durante el curso actual se ha abierto convocatoria para cubrir las dos veces consecutivas. El anuncio correspondiente se ha publicado ambas veces en el «Boletín oficial» de la provincia y en este semanario, y ni una sola instancia se ha presentado en solicitud de estas becas. ¿Es que no hay en la provincia personas necesitadas con vocación para iniciar estas enseñanzas profesionales? No. Es sencillamente, que la población en general de la provincia, está ajena en absoluto al desarrollo de estas enseñan-



CULTO Y LITURGIA

Misal para la semana.—Día 19, Domingo IV de Cuaresma (La fiesta de San José mañana) Sem. Misa propia, sin Gloria. 2.ª Or. «A Cunctis». 3.ª Omnipotens... Credo. Prefacio de Cuaresma. Bmus Dno. al final.

Día 20, lunes. San José, esposo de la Virgen María, Patrono de la Iglesia Universal. Doble de 1.ª clase. Misa propia (en el día 19), 2.ª Or. de la Feria. Credo. Prefacio propio. Ultimo Evangelio de la Feria.

Día 25, sábado. Anunciación de la Virgen. Doble de 1.ª clase. Misa propia. Segunda Oración de la Feria. Credo. Prefacio de la Virgen y en la Anunciación. Ultimo Evangelio de la feria.

Dominica IV de Cuaresma

Este domingo es el llamado «Lactere», por la primera palabra del Introito, y al igual del «Gaudete» del tercer Domingo de Adviento, es una invitación a la alegría. En mitad de los ayunos cuaresmales, supone un inciso de prematuro gozo, pudiendo los ornamentos ser de color de rosa.

El Evangelio nos narra la primera y portentosa multiplicación de los panes y los peces, milagro en el cual los fieles encontramos un motivo del regocijo que respira este Domingo litúrgicamente, pues es clara figura el portentoso hecho de la Santa Eucaristía, en la que nos da el Señor su mismo cuerpo, sangre, alma y divinidad como alimento de nuestras almas hasta la consumación de los siglos.

El hecho del milagro pudo haber consistido ya en creación, ya en elaboración, sobre materia preexistente. Sea lo que fuere, comprobamos en él que en las pruebas de la vida, en los momentos difíciles nunca falta el auxilio de la Divina Providencia de Jesús. Seamos, sí, de esa multitud que sigue a Cristo olvidada, incluso del alimento, con ciega confianza en Él. Ahora que estamos ya más que mediada la Santa Cuaresma, no desfallezcamos en este seguimiento de Jesús, que Él nos dará fuerzas para no desfallecer, que Él nos alimentará para que nuestro anhelo de perfección sea logrado.

Dice el llorado Cardenal Gomá, que esta multiplicación tuvo lugar el Jueves de Pascua, un año justo antes de la promulgación de la Eucaristía. Con ello, tiene así más parangón y adquiere más fuerza simbólica este milagro estupendo con respecto al Santísimo Sacramento, donde tan prodigiosamente se multiplica la real presencia de Jesucristo. Él multiplicó los panes y los peces para alimentar a los que le seguían. Él, en la Eucaristía sigue multiplicándose hasta el fin de los siglos, para ser alimento de las almas de aquellos que le buscan y perseveran en su pos.

Las turbas, asombradas, quieren hacerle Rey. Hagámosle nosotros, no Rey temporal sino Rey perpetuo de nuestro Corazón, preparándole un trono de pureza y amor verdaderos cada vez que venga a alojarse, anonadándose, a nuestra alma que, como Bien Sumo, le anhela siempre. Que Jesús Sacramento, Pan de los fuertes, sea nuestra confortación.

zas, pues no dudo por un momento, que si de ello se tuviese conocimiento, no sería una ni dos las instancias que se presentarían solicitando estas becas, sino que su concesión sería difícil para el Patronato que las otorga, por el número de las que se presentarían.

Esta indiferencia por este Centro de Enseñanza, ha existido también en la capital hasta fecha reciente, pero el celo e interés del Patronato, y los medios de estímulo expuestos anteriormente (bolsas de estudio, premios en metálico, menciones honoríficas en el cuadro de honor, etc.), así como la dotación de maquinaria y material de los talleres en proporciones formidables, que elevan a noventa mil las pesetas invertidas (concedidas por el Estado para estos fines), durante el pasado año, todo esto puesto al servicio del alumnado y de su formación profesional, ha hecho posible que en el curso actual haya 170 alumnos matriculados, asistiendo a clase. Mas los deseos del Patronato no paran ahí, su ambición es mucho mayor, desea ampliar las enseñanzas en grado sumo, y para ello actualmente se encuentra en buen camino el proyecto de ampliación de locales con lo que nuestra Escuela será un Centro modelo en España entre los de su clase.

A primeros del año en curso se han abierto clases de contabilidad comercial y el Patronato se halla sa-

CRONICA MILITAR

Por ASCARI.

Absorbe por completo la atención, en estos momentos, la situación delicada de la parte Sur del frente oriental ante la ofensiva bolchevique llevada a cabo por cuatro ejércitos en un frente aproximado de 500 kilómetros, que comprende desde Rowno a Cherson, si bien el punto neurálgico pasó del norte al sur y se halla Winniza y Nikolaiew, sobre todo en esta última población.

Apuntámbamos la semana pasada, al iniciarse la ofensiva rusa, los puntos culminantes y las direcciones que tomaría y no nos hemos engañado, ya que en pleno desarrollo y definidas las intenciones, parte de los puntos han sido rebasados. En un principio fué el sector norte el lugar delicado ante el empuje del ejército del general Yukow, sustituto de Watutin, llegando sus vanguardias a Tarnopol y fuentes del Bug; pero la reacción alemana ha sido inmediata, luchándose encarnizadamente en torno a Tarnopol y a evitar su conversión hacia el sur para coger de revés las fortificaciones del río Bug, como mantener libre el ferrocarril de Odessa Lemberg, comunicación importantísima para las tropas alemanas, habiendo parado el avance, aunque ligeras columnas motorizadas se hayan infiltrado.

Mientras tanto los otros ejércitos bolcheviques se acercan al Bug, queriendo alcanzarlo, así como el nudo de comunicaciones Perwomaysk, y en el extremo Sur se lleva en estos momentos los combates más duros en los arrabales de Nikolaiew; a pesar de todo ello, la gravedad se encuentra en el norte de este frente ofensivo ruso por la necesidad de mantener las comunicaciones dichas y ser, mientras unidades alemanas lo sostengan, la causa para poder resistir en el foso del río Bug.

Por el Norte han avanzado los alemanes por Narva, mejorando las posiciones, y siguen los ataques rusos por el Centro.

El mal tiempo y el barro paralizan, al decir de los partes, las operaciones en el frente italiano; ello no ha impedido que los anglosajones, después de un intenso bombardeo en masa de su aviación y artillería sobre Cassino, intentan romper las defensas alemanas.

La actitud tomada por Inglaterra sobre Irlanda y el anuncio de una ofensiva aérea sobre el Eje, en tiempo y espacio para anular la aviación del Reich y la constante llegada y concentraciones de efectivos, hace pensar en la inminencia del «Segundo frente».

Estudiando los momentos presentes, la serenidad de Alemania ante los acontecimientos y su confianza en la victoria, hace pensar no en la gravedad de la situación, sino en una derivación de la lucha, una nueva fase de las muchas que toda guerra presenta, ya que la potencia militar alemana permanece intacta y hay que reconocer la valía y competencia de su mando, la capacidad de organización, su poder industrial...; alarma que no llega sólo a nosotros, meros espectadores, sino que los mismos aliados la acusan en todo momento.

Ante el Día del Seminario

El problema sacerdotal, problema de Seminario.—De los 330 seminaristas, la mayor parte pertenecen a los primeros cursos de Humanidades.—15 nuevos sacerdotes en los próximos cinco años.—Casi la mitad de los alumnos son oriundos de la clase media.—92 alumnos pagan la pensión completa

Sombrio era el cuadro que ofrecíamos en nuestro último artículo. Para los católicos fervorosos, penetrados con los sentimientos de la Iglesia, debieron ser voz de alerta aquellas líneas. Porque es preciso repetirlo muy fuerte, el problema de la Iglesia, y por doble motivo el de la Archidiócesis Primada, es solo uno, en el cual estriban y de cuya solución dependen todos: el sacerdocio.

Y es necesario, con la repetición de estas afirmaciones indiscutibles, llegar a formar en la mente del pueblo un criterio justo y razonable a fin de aunar los esfuerzos de todos en torno a lo primero, para conseguir por añadidura todo lo demás.

Mientras no haya el suficiente número de sacerdotes, se frustrarán todas las tentativas de ganar a los pueblos para Cristo. Y no los habrá si el Seminario, «perpetuo semillero de los ministros de Cristo», no dispone del número conveniente de candidatos al sacerdocio y de los recursos necesarios para la mejor formación de éstos.

Aunque en todo lo que va de siglo el Seminario de Toledo no tuvo una matrícula superior a la de los dos últimos años, sin embargo, los nuevos sacerdotes que salgan del Seminario en los cinco años que se avecinan, ni siquiera llegarán a cubrir las bajas por defunción.

Los 330 seminaristas que se cobi-

tisfecho de la acogida dada por la población a estas clases, pues un gran número de alumnos concurren a ella.

Seguendo mi labor divulgadora de estas enseñanzas profesionales, el próximo trabajo se referirá a las clases de Enseñanzas, duración de los cursos, materias que comprenden, certificados que se obtienen, etc.

jan al amparo del Seminario, están distribuidos de la siguiente manera: 279 pertenecientes a los cursos de Latín; 36 a los de Filosofía, y la mínima cifra de 15 alumnos a los cursos de Sagrada Teología. Lo cual significa que, perseverando éstos en los próximos cinco años, tendremos solo 15 nuevos sacerdotes, y habidas en cuenta las bajas anuales de que la experiencia nos da lecciones terribles, no superarán en mucho la cifra citada lo que lleguen al sacerdocio de los años de Filosofía. Pasarán, por tanto, 8 años en que el problema sacerdotal seguirá teniendo la misma crudeza de ahora, ya que del Seminario ha de esperarse la solución verdadera de la actual crisis.

De los 279 alumnos restantes, que constituyen los cursos de Humanidades, no cabe esperar un número superior al centenar de sacerdotes en el mejor de los casos. Sin contar los cincuenta del primer curso, ingresados este año, los otros cuatro cursos sumaban el año anterior exactamente la misma cifra que en la actualidad suman los cinco cursos, lo cual impone un descenso durante un solo año en los cuatro cursos, igual a la de ingresos del presente.

Se impone, por consiguiente, el ascenso en el número de vocaciones al de este curso, si pretendemos aumentar el porcentaje de sacerdotes, a fin de cubrir las múltiples vacantes hoy existentes. Tal como se presentan ahora las cosas, no podemos conseguir para dentro de diez años una cifra superior a 20 sacerdotes ordenados anualmente, lo cual exigirá más de 20 años para llegar a contar los sacerdotes de antes de la guerra y más de 35 para cubrir con algún desahogo las necesidades apremiantes de la Archidiócesis Primada.

(Pasa a la pág. 2.)